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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                           Κομοτηνή,   2 Δεκεμβρίου  2025 

ΝΟΜΟΣ ΡΟΔΟΠΗΣ                                       Αριθ. Πρωτ.: 29582 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 

ΙΔ. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

      Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η 

Του Δημάρχου του Δήμου Κομοτηνής 

κου Ιωάννη Γκαράνη 

ΠΡΟΣ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κομοτηνής 

ΘΕΜΑ:  Λήψη απόφασης έκφρασης θεσμικής συμπαράστασης στα αιτήματα των 

Αγροτών και Κτηνοτρόφων. 

 Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

όπως πολύ καλά γνωρίζετε, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), ως θεσμοί 

εγγύτητας προς τον πολίτη και την τοπική κοινωνία, έχουν την ευθύνη να 

αφουγκράζονται και να στηρίζουν τα ζωτικής σημασίας τμήματα της οικονομίας και 

του κοινωνικού ιστού τους, όπως άλλωστε αναφέρεται και στο Σύνταγμα. Ο 

πρωτογενής τομέας, δηλαδή οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι, αποτελεί πυλώνα της 

τοπικής ανάπτυξης, της επισιτιστικής ασφάλειας και της διατήρησης της υπαίθρου. 

Στο πλαίσιο των πρόσφατων πανελλαδικών κινητοποιήσεων των αγροτών, η έκφραση 

θεσμικής συμπαράστασης από το συλλογικό μας όργανο είναι επιβεβλημένη, τόσο ως 

πράξη αναγνώρισης της κρισιμότητας των προβλημάτων τους, όσο και ως πολιτική 

θέση που ενισχύει την πίεση προς την κεντρική εξουσία για την επίλυσή τους. 

Τα αιτήματα που θέτουν οι αγρότες είναι πολυδιάστατα και αφορούν κυρίως τη 
βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών τους, τη δίκαιη τιμή των προϊόντων τους και την 
αντιμετώπιση του αυξημένου κόστους παραγωγής. Τα σημαντικότερα είναι: 

• Αύξηση Κόστους Παραγωγής: 
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o Ενέργεια/Καύσιμα: Αίτημα για μείωση του κόστους ηλεκτρικού 
ρεύματος. 

o Εφόδια: Δραστική μείωση της τιμής σε λιπάσματα, φυτοφάρμακα, 
σπόρους και ζωοτροφές. 

• Τιμές Παραγωγού και Εισαγωγές: 
o Έλεγχος και διαφάνεια στην εφοδιαστική αλυσίδα (από το χωράφι στο 

ράφι) για αντιμετώπιση της αισχροκέρδειας. 
o Αυστηροποίηση των ελέγχων στις εισαγωγές αγροτικών προϊόντων, 

ώστε να διασφαλίζεται η ποιότητα και η τήρηση των προδιαγραφών που 
ισχύουν για τους Έλληνες παραγωγούς. 

• Αποζημιώσεις και ΕΛΓΑ: 
o Άμεση καταβολή δίκαιων και πλήρων αποζημιώσεων για ζημιές από 

φυσικές καταστροφές (παγετός, ξηρασία, χαλάζι, πλημμύρες). 
o Αναμόρφωση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ ώστε να καλύπτει όλες τις 

ζημιές και τους κινδύνους (συμπεριλαμβανομένου του χαμένου 
εισοδήματος) με επαρκή κρατική χρηματοδότηση. 

• Κοινοτική Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ): 
o Επανεξέταση της εφαρμογής της νέας ΚΑΠ, καθώς πολλοί αγρότες 

διαμαρτύρονται για τη μείωση των ενισχύσεων και την πολυπλοκότητα 
των οικολογικών σχημάτων (eco-schemes). 

o Άμεση πληρωμή των οφειλόμενων ενισχύσεων και επιδοτήσεων. 

Υπό το πρίσμα των προαναφερομένων και λαμβάνοντας υπόψη αφενός την 
περιορισμένη νομική δυνατότητα του ΟΤΑ να επιλύει κεντρικά ζητήματα, αφετέρου 
όμως τις πρόσφατες πανελλαδικές κινητοποιήσεις του αγροτικού κόσμου και τα 
αιτήματα που έθεσαν, καθώς και την ανάγκη διασφάλισης της βιωσιμότητας του 
πρωτογενούς τομέα στην περιοχή μας, προτείνεται η λήψη απόφασης με το ακόλουθο 
περιεχόμενο: 

1. Το Δημοτικό Συμβούλιο Κομοτηνής εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή του 
στους αγώνες των αγροτών και κτηνοτρόφων και θα προβεί ως έκφραση 
θεσμικής συμπαράστασης στον αγώνα τους σε απολύτως συμβολικό κλείσιμο 
των υπηρεσιών του καταστήματος της έδρας του Δήμου, χρονικά περιορισμένο 
σε κάποιες ώρες, χωρίς διατάραξη των κρίσιμων υπηρεσιών του και 
συγκεκριμένα την Παρασκευή (5-12-2025) από τις 10 το πρωί έως τη μία το 
μεσημέρι,  ως πολιτική κίνηση / πολιτική διαμαρτυρία προκειμένου να ασκηθεί 
πίεση στην κυβέρνηση. Σύσσωμο το  Δημοτικό Συμβούλιο και οι υπάλληλοι θα 
μεταβούν, την προαναφερόμενη μέρα, στον χώρο κινητοποιήσεων των 
αγροτών τόσο ως συμπαραστάτες, όσο και ως συνομιλητές των αγροτών.  

2. Υιοθετεί τα βασικά αιτήματα των κινητοποιήσεων, ιδίως αυτά που αφορούν το 
κόστος παραγωγής (αφορολόγητο πετρέλαιο, μείωση ρεύματος), τη 
διασφάλιση δίκαιων τιμών και την ουσιαστική αναμόρφωση του ΕΛΓΑ. 

3. Το Δημοτικό Συμβούλιο εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για την υλοποίηση της 
παρούσα Απόφασης και τη διαβίβασή της άμεσα στον Πρωθυπουργό, τους 
συναρμόδιους Υπουργούς (Αγροτικής Ανάπτυξης, Οικονομικών) και την 
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), ζητώντας την άμεση και οριστική 
επίλυση των προβλημάτων. 
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4. Δεσμεύεται να εντείνει τις δράσεις που εμπίπτουν στις δικές του αρμοδιότητες 
και μπορούν να στηρίξουν τον πρωτογενή τομέα, όπως: 

o Βελτίωση Αγροτικής Οδοποιίας. 
o Υποστήριξη σε ζητήματα ύδρευσης/άρδευσης (π.χ. συντήρηση 

δικτύων). 
o Προώθηση τοπικών προϊόντων μέσω δημοτικών εκδηλώσεων και 

αγορών. 

 

Ο Δήμαρχος Κομοτηνής 

      

               Ιωάννης  Γκαράνης 

 


